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Schriftelijke vragen ex art. 40 van het Reglement van orde gemeenteraad Twenterand, 
gericht aan het college van burgemeester en wethouders

FractiePvdA GroenLinks Twenterand

Onderwerp : Stikstofproblematiek in Twenterand

Datum : donderdag 10  oktober 2019

Inleiding:

Na de uitspraak van de Raad van State 1  is het duidelijk dat Nederland grote opgaven krijgt voor 
de reductie van stikstof. Om inzicht over de omvang van de stikstof problematiek te krijgen is de 
Commissie Remkes ingesteld2. De commissie heeft haar bevindingen gepresenteerd aan minister 
Schouten die op haar beurt de kamer heeft geïnformeerd3.  
Het kabinet wil fors investeren in direct natuurherstel, zoals de aanleg van bufferzones, extra 
ruimte voor natuurinclusieve landbouw en de aanleg van ‘klimaatbossen’.
Voor de maatregelen die in de landbouw getroffen gaan worden is er gekozen voor vrijwillige 
sanering van de boeren en gezinsbedrijven die een knelpunt vormen bij voor stikstofgevoelige 
natuurgebieden. De uitvoeringszorg is primair bij de provincie komen te liggen. 

In de gemeente Twenterand zijn de Natura2000 gebieden de Engbertsdijksvenen en Vecht en 
beneden Regge voor stikstofgevoelige gebieden. Ook wordt  Twenterand omgeven door 
gemeenten waar natuurgebieden aanwezig zijn die voor stikstof gevoelig zijn. 
Nu de ministerraad de problematiek over heeft neergelegd bij de provincie en de gemeente, 
heeft de fractie PvdA GroenLinks de volgende vragen, met het verzoek in uw beantwoording de 
nodige zorgvuldigheid en nuances aan te brengen:

1. Kunt u aangeven hoe groot de nog vrij beschikbare milieuruimte in het algemeen is 
in Twenterand.

a. Zo ja: is deze ruimte ook gespecificeerd naar gebieden in Twenterand en hoe ziet 
deze ruimte er dan per gebied uit?

b. Zo ja: bestaat er zicht op of de landbouw de industrie in de weg zit of omgekeerd? 
c. Blokkeert de ene sector hier en daar ook de andere? Zo ja wat betekent dit voor 

de werkgelegenheid, de mobiliteit en dergelijke?
d. Is het denkbaar dat de landbouw milieuverbruiksruimte in beslag heeft genomen 

waardoor er geen industriële ontwikkeling kan plaatsvinden; in theorie kan ook 
het omgekeerde het geval zijn. Hoe zit dat in Twenterand? Is hier onderzoek naar 
gedaan of bestaat er zicht op deze ontwikkeling?

Antwoord: Nee, is op dit moment niet mogelijk.

1 https://www.raadvanstate.nl/programma-aanpak/
2 https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2019/07/12/remkes-voorzitter-adviescollege-stikstofproblematiek
3 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2019/09/25/kamerbrief-bij-aanbieding-eerste-advies-
adviescollege-stikstofproblematiek
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2. Indien u vraag 1 met nee heeft beantwoord deelt u de mening van de fractie PvdA 
GroenLinks dat er onderzoek gedaan moet worden zodat de gestelde vragen 1, 1a,  
1b, 1c  en 1d  beantwoord kunnen worden? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: Nee, in dit stadium van de problematiek zijn er te veel open einden om 
concrete parameters te stellen. De gemeente Twenterand is afhankelijk van de landelijke 
en provinciale ontwikkelingen.  In de landelijke ontwikkelingen laat ook de gemeente 
Twenterand zich vertegenwoordigen door de VNG.

3. Deelt u de mening van de fractie PvdA GroenLinks dat de forse investering die door 
de ministerraad uitgetrokken is voor de aanleg van bufferzones, natuurinclusieve 
landbouw en de aanleg van klimaatbossen kansen biedt voor de gemeente 
Twenterand? 

a. Indien deze vraag met ja beantwoord: Welke kansen zijn er naar uw smaak? 
Gelieve de beantwoording per benoemde deelgebied te geven. 

b. Indien u deze vraag  met nee beantwoord: Waarom niet? 

Antwoord: Vanwege de ontwikkelingen en beperkte concrete informatie zijn kansen op dit 
moment niet inzichtelijk.

4. Is er een inventarisatie gemaakt van knelpunten die zich voordoen rondom bij voor 
stikstofgevoelige natuur zoals die binnen de begrenzing van de gemeente aanwezig 
zijn?

a. Indien deze vraag  met nee beantwoord wordt: Gaat u deze inventarisatie 
snuitvoeren?

b. Indien deze vraag met ja beantwoord wordt: Is er naar aanleiding van de 
inventarisatie al inzicht of  hier kansen liggen op de saneren van , de omschakelen 
naar natuurinclusieve landbouw of verplaatsen van bedrijven? Zo ja welke?

Antwoord: Nee. Op dit moment zijn wij ons nog aan het beraden hoe wij omgaan met de 
stikstofproblematiek. Eerst dienen we te bepalen welke knelpunten er zijn. We houden de 
landelijke en provinciale ontwikkelingen nauw in de gaten. Duidelijk is wel dat de  
gemeente Twenterand zelf het Natura 2000 gebied Engbertsdijksvenen kent, maar wordt 
ook omringd door stikstofgevoelige gebieden die gesitueerd zijn in de buurgemeenten, 
zoals het Wierdense Veld. Het gehele grondgebied van onze gemeente wordt door deze 
gebieden beïnvloed.  Daardoor kent planontwikkeling en vergunningverlening  stevige 
knelpunten in de uitvoering. 

5. Is er een inventarisatie gemaakt van Twenterandse bedrijven die een knelpunten 
vormen voor stikstofgevoelige natuurgebieden die in aangrenzende gemeenten 
aanwezig zijn.  
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a. Indien vraag deze vraag met nee beantwoord wordt: Gaat u deze inventarisatie 
snel uitvoeren?

b. Indien deze vraag  met ja beantwoord wordt: Is er naar aanleiding van de 
inventarisatie al inzicht of het hier kansen liggen op saneren, omschakelen naar 
natuurinclusieve landbouw of verplaatsen? 

Antwoord: Nee, de huidige stand van zaken geeft onvoldoende richting waarop de 
inventarisatie gebaseerd moet zijn.

6. Aangezien stikstof een onderdeel is van het klimaatprobleem, deelt u de mening 
dat, vooral gezien de ernst van de situatie waarbij Nederland op slot staat, alle 
nieuw te ontwikkelen activiteiten gespiegeld worden aan een klimaattoets? 

a. Zo ja: hoe zou een uitwerking hiervan op hoofdlijnen eruit zien
b. Zo nee, waarom niet?

Antwoord: Nee, het is niet mogelijk daar over nu een oordeel te geven.

Stephan Reusken
PvdA GroenLinks Twenterand


